

美無理「制裁」 中方必反制

外交部召美駐華臨時代辦提嚴正抗議 駐港公署促美停干港事

12月8日，美國國務卿蓬佩奧發表聲明，無端指責中方依法制定和實施香港國安法，宣布美方將對中國全國人大常委會副委員長實施所謂制裁。對此，中國外交部副部長鄭澤光昨日召見美國駐華使館臨時代辦傅德恩，提出嚴正抗議，指出美方上述行徑嚴重違反國際關係基本準則，嚴重干涉中國內政，嚴重破壞中美關係，蠻橫無理，性質惡劣，中方表示強烈憤慨，予以強烈譴責。中國外交部發言人華春瑩亦發表談話表示，中方將採取堅決有力反制，堅定捍衛自身主權安全發展利益。外交部駐港公署則再次敦促美方恪守國際法和國際關係基本準則，立即停止插手香港事務，停止縱容和包庇反中亂港分子，停止破壞特區法治與司法獨立。

香港文匯報記者 鄭治祖 綜合報導



鄭澤光 資料圖片



華春瑩 網上圖片



香港國安法的實施，獲得香港市民的歡迎與支持。美國的無理「制裁」與香港主流民意背道而馳。 資料圖片

據外交部網訊，12月8日，中國外交部副部長鄭澤光召見美國駐華使館臨時代辦傅德恩，就美國國務院宣稱將制裁中國全國人大常委會14位副委員長提出嚴正抗議。鄭澤光指出，美方上述行徑嚴重違反國際關係基本準則，嚴重干涉中國內政，嚴重破壞中美關係，蠻橫無理，性質惡劣，中方表示強烈憤慨，予以強烈譴責。

鄭澤光：美行徑違國際關係準則

鄭澤光強調，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政，美國沒有任何資格橫加干涉。中國全國人大常委會根據中國憲法和香港基本法制定香港國安法，中方依法推進對香港的治理，打擊違法犯罪分子，遏制外部勢力干涉香港事務，完全是中國主權範圍內的事。香港特區政府最近宣布取消4名香港立法會議員資格，符合

憲法、基本法第104條以及全國人大常委會有關解釋和香港國安法相關規定，完全合法。

他指出，一段時間來，美方借口維護香港民主、人權、自治，利用各種手段插手香港事務，惡意支持分裂國家、擾亂社會秩序的違法犯罪活動，對中國中央政府和香港特區政府官員實施所謂制裁，這一切充分證明，美方就是前段時間香港亂局的最大幕後黑手，美方關心香港民主、人權、自治是假，搞亂香港、破壞中國穩定發展是真。

他強調，中國政府反對外部勢力干涉香港事務的決心堅定不移，貫徹「一國兩制」方針的決心堅定不移，維護國家主權安全發展利益的決心堅定不移。美方的野蠻行徑只會進一步激起中國人民對美國反華勢力的強烈憤慨，促使包括香港同胞在內的14億中國人民充分認清美方險惡用心，更加堅定中國

政府實施香港國安法、打擊反中亂港行為、維護香港長期繁榮穩定的決心。

針對美方制裁中國全國人大常委會副委員長的惡劣行徑，中方將作出對等反制，並繼續採取一切必要措施，堅定捍衛國家主權安全發展利益。中方奉勸美方立即糾正錯誤，撤銷有關決定，停止插手香港事務、干涉中國內政。否則，由此造成的嚴重後果只能由美方完全承擔。

華春瑩：立即撤銷錯誤決定

據新華社報道，中國外交部發言人華春瑩昨日亦發表談話表示，中國政府和人民對美方蠻橫無理、瘋狂惡劣的行徑表示強烈憤慨，予以強烈譴責。中方強烈敦促美方立即撤銷錯誤決定，停止干涉中國內政，不要在危險和錯誤的道路上越走越遠。針對美方惡劣行徑，中方將採取堅決有力反制，堅定捍

衛自身主權安全發展利益。

華春瑩指出，一段時間來，美方藉口維護香港民主人權自治，通過各種方式插手香港事務，支持從事分裂國家、擾亂社會秩序的暴力活動，現在又悍然對中國全國人大常委會副委員長進行所謂制裁。這充分暴露了美方干涉中國內政、搞亂香港、阻撓中國穩定和發展的險惡用心。美方倒行逆施只會進一步激起包括香港同胞在內的14億中國人民的強烈憤慨。

外交公署：停止包庇亂港分子

另外，外交部駐香港特派員公署發言人昨日表示，美方霸凌行徑再次暴露了其搞亂香港、破壞中國主權安全的險惡用心，再次撕開了其欺頭徹尾的雙重標準與歇斯底里的霸權嘴臉，再次坐實他們就是「一國兩制」成功實踐的破壞者、反中亂港分子的「保護

傘」。我們對此表示強烈憤慨，予以強烈譴責。

發言人指出，美方一方面自己設立公職人員效忠制度、取消違反議會規則的議員資格，另一方面卻對中國全國人大正義之舉詆毀抹黑、施壓制裁，是何等的虛偽、荒謬與無恥。香港是法治社會，有法必依、違法必究，任何人都沒有法外特權。美一些政客打着「人權」、「自由」的幌子，炮製有關涉港法案，明目張膽為涉嫌違法犯罪的反中亂港分子提供「逃生門」、「避難所」，是對國際公認法治精神的褻瀆，是對香港司法獨立的破壞，再次證明他們才是國際法治的踐踏者和國際秩序的受害者。

公署再次敦促美方恪守國際法和國際關係基本準則，立即停止插手香港事務，停止縱容和包庇反中亂港分子，停止破壞特區法治與司法獨立。

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院港澳事務辦公室昨日發表聲明表示，美國國務院因反對我國全國人民代表大會常務委員會制定香港國安法和作出關於香港特別行政區立法會議員資格問題的決定，竟然針對全國人大常委會領導人作出所謂制裁，這種行徑完全違背國際法和國際關係基本準則，是歇斯底里的政治霸凌行徑，我們對此表示強烈憤慨和譴責。

聲明表示，沒有任何一個國家會對危害本國國家安全的行為和活動視而不見，沒有任何一個國家會允許分裂國家、顛覆政權、勾結外部勢力的人擔任重要公職。美國自身早已建立起密不透風的維護國家安全法律體系，制定了關於議員宣誓



港澳辦 資料圖片

效忠和資格喪失的嚴格法律規定，卻對我國全國人大常委會依照本國法律和國際通例完善「一國兩制」法律體系，維護國家安全和香港特別行政區憲制秩序的正當之舉肆意詆毀、粗暴干涉、野蠻打壓，這完全是赤裸裸的雙重標準和強盜邏輯！

蓬佩奧之流伎倆完全徒勞

聲明指出，美方一而再、再而三地揮舞制裁大棒，就是企圖製造所謂「寒蟬效應」，阻撓香港國安法和全國人大常委會有關決定在香港的順利實施。這種舉動充分暴露了美國一些政客搞亂香港、破壞「一國兩制」實踐、遏制中國發展的政治目的。然而，事實一再證明，美國國務卿蓬佩奧之流令人唾棄的伎倆完全是徒勞的，根本沒有任何作用。香港國安法的實施使香港社會重回安定，法治正義得到伸張。反中亂港分子被清除出立法會後，立法會的運作更加順暢高效，建設性作用得到更好發揮。美方每搞一次所謂制裁，只會令中國人民維護國家安全的意志更加堅決，只會令香港各界人士更深刻地看清美式霸權主義的醜惡面目，而絲毫動搖不了中國政府堅定不移貫徹「一國兩制」方針的決心和信心，更無法阻擋中華民族偉大復興的歷史進程。

聲明最後強調，西方有一句諺語：「上帝欲使其滅亡，必先使其瘋狂」。若蓬佩奧之流肆意上演最後的瘋狂，到頭來只會搬起石頭砸自己的腳，自食惡果。

港澳辦：美歇斯底里政治霸凌

中聯辦：美倒行逆施霸權行徑

香港文匯報訊 據香港中聯辦網訊，12月8日，中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室發言人發表聲明，強烈譴責美國國務院因反對我國全國人民代表大會常務委員會制定香港國安法和作出關於香港特別行政區立法會議員資格問題決定採取所謂「制裁」行徑，指出這是嚴重違反國際法和國際關係基本準則的政治霸凌，「我們絕對不會畏懼任何蠻橫霸道，絕對不會容忍美國對香港事務和中國內政的粗暴干涉，絕對不會動搖維護國家主權安全發展利益的堅定決心。」

發言人指出，世界上任何一個主權國家都有維護國家安全的根本責任。香港是中國的特別行政區，中國政府通過立法，維護自己一個地方行政區的國家安全，堵塞有關法律漏洞，既符合主權原則，也是國際通行慣例。全國人大常委會根據憲法、香港基本法和有關國際通例，建立健全香港特區維護國家安全的法律制度和執行機制，合理合法，不容置疑。美國自身建立起密不透風的維護國家安全法律體系，制定了議員宣誓效忠和資格喪失的嚴格法律規定，卻對我國維護國家安全和香港特別行政區憲制秩序的正當之舉橫加指責、肆意詆毀、蠻橫打壓，是赤裸裸的霸權行徑和強盜邏輯。事實再次證明，美方是香港「一國兩制」實踐的最大干擾者、破壞者。

發言人強調，為政以德，確保公職人員的國家認同和政治忠誠是國際慣例和通行要求。香港作為中華人民共和國不可分割的一部分，愛國者治港是特區從政者應有的政治倫理，沒有一個國家會對包

括議員在內的公職人員違背誓言、顛覆政權、背叛國家的行徑視而不見。事實上，美國也要求自己的國會議員必須效忠美國憲法，歷史上有20多名議員因違反政治效忠等被取消資格。美國對自己的議員立下嚴格的政治規矩，卻對他國的正當合法行為指手畫腳、無理干涉，這種「自己一套，別人一套」的雙重標準，以及一次次「制裁」鬧劇，只能讓國際社會更加看清其虛偽本質和醜惡面目，只能讓中國人民更加堅定維護國家安全的堅強意志。

發言人最後表示，恐嚇和威脅嚇不倒中國人民。中國政府維護國家主權安全發展利益的決心堅如磐石，包括廣大香港同胞在內的全體中國人民不懼強權干涉的意志堅定不移。美方外厲內荏的「制裁」鬧劇只是一廂情願、黔驢技窮，注定會枉費心機、徒勞無功。



中聯辦 資料圖片

特區政府斥美無視港憲制秩序



香港特區政府總部大樓。 資料圖片

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港特區政府昨日強烈譴責美國政府對中國全國人大常委會副委員長實施所謂的「制裁」，敦促美國政府立即停止為地緣政治目的，以人權或民主為幌子，干涉中國內政。

特區政府發言人表示：「美國政府官員和政客多月以來不斷利用在香港發生的事件惡意攻擊中國，所有人都可以清楚看到，他們是故意選擇無視香港的憲制秩序，即香港是中華人民共和國不可分割的一部分，是直轄於中央人民政府、享有高度自治的特別行政區。」

香港國安法助民享權利自由

發言人指出，鑑於香港特區面臨的國家

安全風險日見突顯，特別是去年6月至今年初不斷升級的暴力和社會混亂情況，全國人大常委會在今年6月通過香港國安法，並根據基本法在香港公布實施，「這是及時、合理和非常負責任的決定。事實上，自香港國安法實施以來，暴力行為已經大為消滅，香港市民可以再次依法享有基本權利和自由。」

至於全國人大常委會於11月11日就關於香港特區立法會議員資格問題作出的決定，發言人指出，公職人員宣誓效忠國家制度、擁護國家法例是國際通例，而基本法第一百零四條亦明確規定立法會議員「必須依法宣誓擁護中華人民共和國香港特別行政區基本法，效忠中華人民共和國

香港特別行政區」。

美「制裁」暴露雙重標準

發言人又指，4名第六屆立法會議員早前報名參加原定於9月舉行的立法會換屆選舉，因作出違反誓言的行為被選舉主任裁定提名無效。在處理有關人等能否在延長任期的立法會中繼續擔任立法會議員時，行政長官需向中央政府尋求憲制上的解決方法，「由於有關事宜涉及全國人大常委會在8月11日所作的決定和其早前對基本法第一百零四條有關立法會議員宣誓的解釋，全國人大常委會再次果斷及負責任地在憲制層面上幫助解決問題。」

發言人重申，人大決定為立法會議員違誓行為定下明確法律後果，為特區政府宣布該4名立法會議員喪失立法會議員資格提供堅實的法律基礎。

發言人批評美國政府明顯無視香港特區的憲制秩序和有關全國人大常委會所作出的決定的相關事實，「美國政府任意實施的所謂『制裁』，屬政治操作及暴露其雙重標準，亦是明目張膽地干涉中國內政，違反國際法及國際關係基本準則。」

發言人說：「美國政府的行徑令香港及全國人民感到憤慨。特區政府對此等不負責任的行徑予以強烈譴責，並敦促美國政府立即停止干涉我國的內部事務。」